

国务院、中央军委 公布实施新修订的《征兵工作条例》

新华社北京4月12日电 国务院、中央军委日前公布新修订的《征兵工作条例》，自2023年5月1日起施行。

新修订的《条例》贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，服务国防需要，以提升兵员征集质量为核心，以规范征兵工作程序为重点，对征兵工作全流程进行体系设计和整体优化，着力构建程序规范、责权明晰、平战衔接、快捷高效的新时代征兵工作体系，为军队员补充和储备、建设巩

固国防和强大军队提供有力制度保障。

新修订的《条例》共11章74条。主要从制度上健全征兵组织领导机制，构建从国家到省市县纵向贯通、从政府到高校横向覆盖的征兵组织领导体系；优化征兵组织实施方案，完善体格检查、政治考核、交接运输、检疫复查等机制，依法、精准、高效征集高素质兵员；加强征兵综合保障，推进征兵信息化建设，强化监督检查，维护公民应征权益。

2023年大学生志愿服务西部计划报名工作启动

新华社北京4月12日电（记者 范思翔、黄玥）记者12日从共青团中央获悉，2023年大学生志愿服务西部计划报名工作启动，即日起至5月中下旬，通过西部计划官方网站(<http://xibu.youth.cn>)接受普通高等学校应届毕业生或在读研究生报名。

记者了解到，2023年西部计划全国项目实施规模将继续保持2万人，地方项

目预计实施规模将超过4万人，分为乡村教育、服务乡村建设、健康乡村、基层青年工作、乡村社会治理、服务新疆、服务西藏等7个专项。

据悉，今年是西部计划实施20周年。20年来，西部计划累计招募派遣46.5万余名大学生志愿者在2000多个县（市、区、旗）基层服务。

中国龙家族再添新成员！

两恐龙种被证实为中国龙属

新华社昆明4月12日电（记者 王安伟）中国龙家族再添新成员。近期，三叠中国龙、中国双嵴龙被证实为中国龙属的两个种，相关成果已发表在国际学术期刊《历史生物学》上。

由中国科学院古脊椎动物与古人类研究所张泽川、尤海鲁以及禄丰市恐龙化石保护研究中心王涛共同研究撰写的论文《中国云南禄丰早侏罗世兽脚类恐龙三叠中国龙—新标本》近期登上国际学术期刊《历史生物学》。该文系统介绍了三叠中国龙的特征，并证实三叠中国龙、中国双嵴龙为中国龙属。

三叠中国龙是兽脚类恐龙中国龙属的三叠种，1938年在云南禄丰被发现，并于1948年被命名。三叠中国龙模式标本保存不好，研究者一度认为三叠中国

龙就是一种中国双嵴龙。

2015年11月，研究者在禄丰大冲后山发现1个三叠中国龙完整头骨以及关联的11节颈椎化石，长期研究后发现三叠中国龙化石的三个独有特征：一是存在一条从上颌骨腹侧到鼻嵴发育的垂直嵴；二是眶前窗的腹侧边界主要由颧骨的前突围成；三是鼻骨、泪骨和前额骨之间有个开窗。经确认，三叠中国龙是中國龙属一个有效恐龙种。

此外，该项研究还进一步证实云南省昆明市晋宁区发现的中国双嵴龙也是中国龙属，而非之前认为的北美双嵴属，三叠中国龙与中国双嵴龙这两种相似的恐龙原来是同一属下的不同种。两个物种得到确认，让中国龙家族再次壮大。

新华社记者 朱旭东 摄



老年人在河北雄安新区容西第一养老服务站打乒乓球（4月10日摄）。

近年来，河北雄安新区在容东片区、容西片区等集中建成区开设“养老驿站”，为辖区老年人提供日间生活照料、



新华社记者 朱旭东 摄

助餐供餐、文化娱乐、健康指导等服务，满足不同老年人的多样化养老需求，打通养老服务的“最后一公里”，让老年人共享幸福晚年。

新华社记者 朱旭东 摄

新华社记者 朱旭东 摄